
Ke dve s  O lv as ók!

Szentháromság tér – Aszfaltozás

Elkészült a Szentháromság téren lévő út teljes felújítása, aszfaltozás, csapadékvíz elvezetés kivitelezési munkálatai.
A beruházást Nagyoroszi Község Önkormányzata önerőből finanszírozta, amelynek költsége bruttó 21.808.440
FT volt. Bízunk benne, hogy az ott lakóknak, és az odalátogatóknak hosszú évekig örömet fog jelenteni ez a
megújult útszakasz.

Szúnyoggyérítés
Nagyorosziban is tapasztalható szúnyoginvázió megszüntetése miatt, 2023. június 14-én földi szúnyoggyérítésre
került sor. A feladatot a Ronix Szervező és Szolgáltató Kft. munkatársai végezték el. A lakosságot, a méhészeket
plakátokon, szórólapokon, honlapunkon, facebook oldalunkon, hangosbemondón keresztül tájékoztattuk a
munkálatok időpontjáról. 132 hektáron történt meg a szúnyoggyérítés. A vállalkozók munkáját Gyuricza Pál
segítette, melyet ezúton is nagyon köszönük. A Ronix Kft. részére bruttó 300.075 Ft került kifizetésre.

Gólyák látványgyűrűzése

A Magyar Madártani Egyesület munkatársai minden évben felkeresik Magyarország területén a fehér gólyák
fészkeit, hogy a fiókákat meggyűrűzzék. Nagyorosziban 2023. június 22-én került sor a gólyák gyűrűzésére. Az
egyesület dolgozói emelőkosaras autó segítségével vették ki a 3 gólyafiókát. Sajnos az egyik kis gólya sérült volt,
ezért a gyűrűzés után a madárkórházba szállították. Az eseményt az óvodások a helyszínen kisérték figyelemmel,
többen megsimogathatták a gólyákat is. A látványgyűrűzés nagy élmény volt az óvodások számára.

Elektronikai hulladékok gyűjtése

Ingyenes elektronikai hulladékgyűjtésre került sor 2023. június elején településünkön. Az előre meghirdetett
napokon, minden nagyorosziban bejelentett lakcímmel rendelkező személy elhozhatta elektronikai hulladékát a
„volt TSZ iroda” udvarára. A begyűjtött hulladékokat az Elektronikai Hulladékhasznosító Kft. szállította el
díjmentesen feldolgozásra. Összesen 3400 kg átvett elektronikai hulladékot igazolt vissza a Kft.
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Magyar Falu Program – „Út, híd, járda építése/felújítása”

Nagyoroszi Község Önkormányzata a Magyar Falu Program keretében „Járda felújítása Nagyoroszi községben”
címmel pályázatot nyújtott be. A projekt során a 341/1 hrsz-ú járda (Petőfi úti járdaszakasz - templom és parókai
előtti szakasza) felújítása valósulna meg 80 m-en.
A járda felújítása térkő burkolat kiépítésével történne. Nagyoroszi Község Önkormányzata bízik a pályázat pozitív
elbírálásában!

Defibrillátor a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és Könyvtárban

Nagyoroszi Község Önkormányzata nagyobb biztonságot szeretne garantálni az ide látogató és itt tartózkodó
emberek számára, ezért gondoskodott arról, hogy a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és Könyvtár
épületében egy defibrillátor készülék kerüljön elhelyezésre. Ez a készülék életeket menthet, azonban ez önmagában
nem egy csodaeszköz, hiszen ennek használata emberi közreműködést igényel. A defibrillátor az épületben egy
zöld színű, riasztóval ellátott szekrényben található, közvetlen a folyosó bejárati ajtaja mellett. A szekrény a falra
került felszerelésre. A szekrény ajtajának kinyitásakor éles hangjelzés figyelmeztet arra, hogy a készüléket valaki
kiemelte a helyéről. Szükség esetén laikus, hozzáértő kezekben is javíthatja az újraélesztés sikerességét a mentők
megérkezéséig.

Hirdetőtábla elhelyezése a Művelődési Háznál

Sokunk örömére és megelégedésére a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és Könyvtár bejárata közelébe
egy hirdetőtáblát helyeztünk ki. Ezzel az volt a célunk, hogy javítsuk a lakosság tájékoztatását az itt zajló
programokkal kapcsolatban, hogy senki ne maradjon le valamilyen izgalmas rendezvényről, eseményről. Eddig a
plakátok a művelődési ház ajtajára voltak kihelyezve, tehát ezeket elsősorban csak azok olvashatták, akik bejöttek
az épületbe. Most pedig az épület előtt sétálók is elolvashatják a hirdetéseket. A meglévő, de rossz műszaki
állapotban lévő hirdetőtáblát Szabóki Balázs és munkatársai újították fel, majd telepítették le az épület elé.
Köszönjük támogató munkájukat.

Kiskönyvtár felújítása

Megújult a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és Könyvtár „Kiskönyvtár” néven ismert terme. Az
intézményben egy újabb helyiség áll rendelkezésre, ahol különböző programokat, kézműves foglalkozásokat,
tanfolyamokat lehet megtartani. Szeretném külön köszönetemet kifejezni a Hofstädter Floor Interior Kft.-nek,
akik a padlóburkolatot és a lerakáshoz szükséges anyagokat ingyen biztosította részünkre. Továbbá köszönöm
mindenkinek, aki a „kiskönyvtár” felújításában, takarításában, berendezésében, a szekrények, polcok, könyvek ki
és bepakolásában segítette a felújítási munkákat.

Járda melletti korlátok felújítása a temetőnél

Az elmúlt időszakban önerőből és megnyert pályázatokból sikerült felújítani a temető kerítését, a nagy- és kiskaput,
valamint a kapuk tartópillérjeit. Folytatva a temető környezetének megújítását, lefestésre kerültek a járda mellett
található korlátok, melyek műszaki állapota sokat romlott az elmúlt hosszú évek során. Hári Ferenc közmunkásunk
vezetésével a diákmunkások festették le a korlátokat, melyet ezúton is köszönünk.
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Nyári diákmunka

„Nyári diákmunka 2023 program"-nak köszönhetően júliusban 12 fő, augusztus hónapban pedig 4 fő diákmunkást
foglalkoztatott Nagyoroszi Község Önkormányzata. A diákmunka programban 9 fő lány és 7 fő fiú vett részt.
Köszönjük segítő munkájukat.

Nagyoroszi Községért elismerő cím adományozása

Dávid Ádám János alpolgármester indítványt nyújtott be Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testületéhez,
melyben javaslatot tett a „Nagyoroszi Községért” elismerő cím adományozására Végh József helytörténésznek,
tekintettel arra, hogy több alkalommal könyvbe foglalta Nagyoroszi értékeit, örökségét, szokásait, megőrizve
ezzel az utókor számára. 8 éven át volt a HEMO vezetője, 17 éven át szerkesztette az „Oroszi Híradót”, összeállította
és szerkesztette a Nagyoroszi értékek és történetek című könyv I-II. kötetét. Hosszú évek kihagyása után, 2023.
augusztus 19-én, falunapon, ünnepélyes keretek között adtuk át Végh József helytörténész részére a Nagyoroszi
Községért elismerő címet.

Parkfelújítás
Elnyert pályázati pénzből tovább folytatódik a park felújítása a Petőfi út – Fő út sarkán. Elkészültek a térkővel
borított járdaszakaszok, kihelyezésre kerültek a padok, a hulladékgyűjtők, felépült a pergola, beépítették a
Művelődési ház felé vezető járdába a süllyesztett világítótesteket, a park többi részébe kandelábereket telepítettek.
A világítás még nem működik, az áramszolgáltatóra várunk, hogy legyen közvilágítás a parkban. Hamarosan több
fa és virág, valamint sövény kerül elültetésre, továbbá kiépül a kamerarendszer. A felújított közpark ünnepélyes
átadására később kerül majd sor.

Rongálások a községünkben
Elszomorít és dühít, hogy Nagyoroszi közterületein egyre több szándékos rongálást észlelünk folyamatosan.
Összetört padok, kiforgatott szemeteskukák, leszaggatott rózsákat találunk szétszórva, összetört és eldobált
üvegeket, sörös és energiaitalos dobozokat stb. Fiatalok és kisebb gyerekek nagyon gyakran felmásznak és ugrálnak
a tavasszal átadott Petőfi emlékművön, az emlékmű belső részét teledobolják fehér apró kavicsokkal. Lábbal
taposnak a kültéri padokon, összekenik, összesározzák a padok ülőfelületeit. Vannak olyan lakói településünknek,
akik az otthonukban keletkezett háztartási hulladékokat az utcai hulladékgyűjtőkbe helyezik el. Ez megfigyelhető
a nagyállomásnál lévő buszmegállónál, a sportparknál elhelyezett kiülőnél, a „Pálfalvi sétányon” stb. Azt is
tapasztaljuk, hogy ha valami oknál fogva nem sikerül aznap kiüríteni a hulladékgyűjtő edényt, akkor másnap
reggelre már az újabb zsákot a földre helyezik el a kuka mellé. Gyakran letörik a hulladékgyűjtő edényeket,
melyeket javítani vagy pótolni kell stb.

Szeretném felhívn i  mindenki  fi gyelmét ,  hogy  a kihelyezett  kamerák mindent  rögzítenek,
ezér t  a  t o vá bb i akba n  re nd őrs ég i  fe l j e l en t és t  fo gu nk  t e nn i  az  e lköve t ő ( k )  e l le n !

Nagyoroszi  K özség  Önkormányzat a  nevében kérem,  hogy óvj uk,  véd jük inkább  falunk
na gy  g on dd al  l é t re ho zo t t ,  é s  e gy re  s zé pü lő  körny ezet é t ,  h i szen  m in de nk in ek  j ob b
eg y  t i sz t a  é s  ku lt urá lt  t e l ep ü lés en  é ln i .

B a b i cs ka  K á ro ly
  po lg á r me s t e r
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41/2023. (05.25.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
a 2022. évről szóló éves belső ellenőrzési jelentést a
határozat melléklete szerinti tartalommal jóváhagyja.

Határi dő :  az o nna l
Felelős: Babicska Károly polgármester

42/2023. (05.25.) számú Képviselő-testületi határozat

1. Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete megtárgyalta a Nagyoroszi Nefelejcs Óvoda
és Bölcsőde intézményvezetői feladatainak ellátására
vonatkozó pályázat kiírásáról készített előterjesztést,
és úgy dönt, hogy a Nagyoroszi Nefelejcs Óvoda és
Bölcsőde intézményvezetői feladatainak ellátására
pályázatot ír ki, továbbá a határozat mellékletét képező
pályázati felhívást jóváhagyja.
2. Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a Nagyoroszi Nefelejcs Óvoda és Bölcsőde
intézményvezetői pályázatainak véleményezésére a
közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII.
törvény 20/A. § (6) bekezdése szerinti szakértelemmel
rendelkező véleményező bizottságot hoz létre, melynek
tagjai:

- Györgyné Dakos Szilvia óvodavezető (Kosdi
Csoda-Vár Óvoda és Bölcsőde)

- Szinovszki Ágnes óvodavezető (Berkenyei
Wunderland Óvoda és Bölcsőde)

- Vinczéné Szunyogh Judit óvodavezető (Napközi
Otthonos Óvoda Rétság)

Határidő: pályázat kiírása: 2023. május 31., döntés:
2023. július 31-ig
Felelős: Babicska Károly polgármester
              Kapás Ildikó jegyző

43/2023. (05.25.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-testülete
megtárgyalta az Önkormányzat  közigazgatási területén
fekvő 651 és 652 hrsz-ú állami tulajdonú ingatlanok

ingyenes önkormányzati tulajdonba adásának
lehetőségét.
A Képviselő-testület úgy határoz, hogy nem kíván élni
a Magyar Állam tulajdonában álló Nagyoroszi belterület
651 és 652 hrsz-ú ingatlanok 4/16 része tulajdonjogának
ingyenes megszerzése lehetőségével.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

44/2023. (05.25.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete megtárgyalta a BB-Accountant Office Bt-vel
a könyvelési és kapcsolódó számviteli szolgáltatások
ellátására kötött vállalkozási szerződés módosításáról
szóló előterjesztést.

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy a határozat
melléklete szerinti tartalommal elfogadja a vállalkozási
szerződésmódosítás-tervezetet, a szolgáltatási díj
emelésének pénzügyi fedezetét  2023. évi
költségvetésében biztosítja.

Felhatalmazza a polgármestert és a jegyzőt  a
szerződésmódosítás aláírására.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

Kapás Ildikó jegyző

46/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a pedagógusok előmeneteli rendszeréről és a
közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII.
törvény köznevelési intézményekben történő
végrehajtásáról szóló 326/2013. (VIII.30.)
Korm.rendelet 24.§ (1) bekezdése alapján a Nagyoroszi
Nefelejcs Óvoda és Bölcsőde óvodavezetői munkakör
betöltésére kiírt pályázati eljárást, tekintettel arra, hogy
a pályázati felhívásra pályázat  nem érkezet t,
eredménytelennek nyilvánítja.
Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a pedagógusok előmeneteli rendszeréről és a
közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII.
törvény köznevelési intézményekben történő
végrehajtásáról szóló 326/2013. (VIII.30.)
Korm.rendelet 24.§ (1) bekezdése alapján – tekintettel
arra, hogy a Nagyoroszi Nefelejcs Óvoda és Bölcsőde
óvodavezetői munkakör betöltésére kiírt pályázati
eljárás eredménytelen volt – az óvodavezetői feladatok
ellátására 2023. augusztus 16. napjától 2024. augusztus
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15. napjáig terjedő időszakra Balogh Attilánét az
intézménynél megbízott intézményvezető
munkakörben, jogviszonyban álló óvodapedagógust
bízza meg.
A megbízott óvodavezető illetményét a vonatkozó
jogszabályi előírások szerint kell megállapítani. Vezetői
pótléka a mindenkori illetményalap 80 %-a.
Felhatalmazza a polgármestert a vezetői megbízással
kapcsolatos munkáltatói intézkedések megtételére.

Határidő: 2023. augusztus 16.
Felelős: Babicska Károly polgármester

47/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete Bárdiné Bartos Andrea egyéni vállalkozót
(2635 Vámosmikola, Ipoly u. 54. adószám: 56166086-
1-33) bízza meg a belső ellenőri feladatok ellátásával
650.000 Ft/év megbízási díj mellett, mely összegből
Nagyoroszi Község Önkormányzatát 350.000 Ft,
Horpács Község Önkormányzatát 150.000 Ft,
Pusztaberki Község Önkormányzatát 150.000 Ft
megfizetése terheli.
A belső ellenőrzés hatóköre kiterjed Nagyoroszi
Község Önkormányzatára és az általa irányított
költségvetési szervekre, a társulásokra, a nemzetiségi
önkormányzatra, valamint Horpács Község
Önkormányzatára és Pusztaberki Község
Önkormányzatára.
Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete felhatalmazza a Jegyzőt a belső ellenőrrel
kötendő megbízási szerződés aláírására, a szükséges
jognyilatkozatok megtételére.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

  Kapás Ildikó jegyző

48/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete megtárgyalta a Nagyoroszi értékek és
történetek II. című könyv nyomdai és kötészeti
munkáinak elvégzéséről szóló előterjesztést, és az alábbi
döntést hozza:

1. A Képviselő-testület támogatja az előterjesztés
mellékletét képező árajánlat alapján, a Nagyoroszi
értékek és történetek II. című könyv Multiszolg Bt.
(székhely: 2600 Vác, Kandó Kálmán u. 20/b.; adószám:
24440534-2-13) által, 4850 Ft/db+Áfa áron 1000

példányban történő kiadását a Pálfalvi Nándor Alap
terhére.

2. A Képviselő-testület úgy határoz, hogy a Nagyoroszi
értékek és történetek II. című könyv 1 példányát minden
Nagyorosziban lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel
rendelkező család térítésmentesen megkapja, a nem
nagyoroszi lakosok 5.000 Ft/db áron juthatnak a
könyvhöz.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

49/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
a Nagyoroszi, Ady Endre út 11. szám alatti ingatlan
tulajdonosának kérelmét az ingatlan előtti közterületen
álló 1 darab almafa kérelmező által, saját költségére és
felelősségére történő kivágásához hozzájárul az alábbi
feltételekkel: a fa kivágására a vegetációs időszak előtt,
vagy annak végén kerülhet sor.
A fa pótlásáról a képviselő-testület nem rendelkezik,
mivel megítélése szerint a fa pótlása az érintett területen
nem indokolt és nem szükséges, tekintettel arra, hogy a
kivágásra kerülő almafa nem telepített fa.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

50/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
megtárgyalta a Nagyoroszi, Kossuth út 63. szám alatti
ingatlan tulajdonosának kérelmét, és az ingatlan melletti
közterületen álló 1 darab diófa kérelmező által, saját
költségére és felelősségére történő kivágásához
hozzájárul az alábbi feltételekkel: a fa kivágására a
vegetációs időszak előtt, vagy annak végén kerülhet sor. 
A kérelmező a kérelemben vállalt 1 db tujafa
közterületre történő ültetésével a kivágásra kerülő fa
pótlásáról gondoskodik.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

Oroszi       HírhozóOroszi       Hírhozó
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51/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
megtárgyalta az 582/15 hrsz-ú közterületen álló 1 darab
fenyőfa kivágására benyújtott képviselői beadványt.
A Képviselő-testület úgy dönt, hogy a Nagyoroszi, 582/
15 hrsz-ú közterületen álló 1 darab fenyőfa
önkormányzat által, önkormányzat költségére és
felelősségére történő kivágásához hozzájárul az alábbi
feltételekkel: a fa kivágására a vegetációs időszak előtt,
vagy annak végén kerülhet sor.
Az önkormányzat 1 db gömb szivarfa közterületre
történő ültetésével a kivágásra kerülő fa pótlásáról
gondoskodik.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

52/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete megtárgyalta a Nagyoroszi 467/2  hrsz-ú,
természetben Széchenyi út 1. szám alatti, 507 m2 
területű, lakóház, udvar megnevezésű önkormányzati
tulajdonú ingatlan értékesítéséről készített előterjesztést,
és úgy dönt, hogy az ingatlant értékesíteni kívánja.  
Felkéri a polgármestert az ingatlan értékesítésével
kapcsolatos intézkedések megtételére.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

53/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a határozat mellékletében foglalt tartalommal
elfogadja a bölcsődei intézményi gondozási és étkezési
térítési díját megalapozó 2023. évi szolgáltatási
önköltségszámítást.
Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

55/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a Nagyoroszi Község Önkormányzata
tulajdonát képező Nagyoroszi, belt. 758 helyrajzi számú,
természetben 2645 Nagyoroszi, Szent István tér 1. szám
alatti, 3366 m2 területű „kivett irodaház” megnevezésű
ingatlan rendeltetésének módosítását rendeli el:
a Nagyoroszi   belt. 758 helyrajzi számú, természetben
2645 Nagyoroszi, Szent István tér 1.  szám alatti

ingatlan rendeltetése és megnevezése ”kivett óvoda”
Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

56/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete 5.000 Ft/fő bölcsőde-, illetve 5.000 Ft/fő
óvodakezdési támogatást állapít meg valamennyi, a
Nagyoroszi Nefelejcs Óvoda és Bölcsőde intézménybe
beíratott, Nagyorosziban állandó lakóhellyel rendelkező
gyermek szülője vagy törvényes képviselője részére. A
Képviselő-testület a Nagyorosziban állandó lakóhellyel
rendelkező, nappali tagozatos képzésben részesülő
(kiskorú esetében az eltartó szülő vagy törvényes
képviselő részére) általános iskolai tanuló részére 10.000
Ft/fő, középiskolai tanuló részére 15.000 Ft/fő,
felsőoktatási intézmény hallgatója részére 20.000 Ft/fő
iskolakezdési támogatást állapít meg.

A támogatás igénybevételéhez tanulói, illetve hallgatói
jogviszony igazolás szükséges a Nagyorosziban állandó
lakcímmel rendelkező, de más település oktatási
intézményeiben tanulóktól, melyet 2023. október 2-ig
lehet benyújtani a Közös Hivatalban. A határidő
elmulasztása jogvesztő.

A megállapított támogatások kifizetése 2023. október
31-ig elsősorban folyószámlára utalással, másodsorban
a Közös Hivatalban pénztári kifizetéssel történik.
Határidő: a határozat szövege szerint
Felelős: Babicska Károly polgármester

57/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
megtárgyalta a Nagyoroszi Község Önkormányzata
tetőszerkezet felújítására benyújtott árajánlatokat, és Busai
Tamás (935 85 Sazdice 219, adószám: 1120879628 )
bruttó: 8.633.187 Ft ajánlatát fogadja el.

A Képviselő-testület a 2023. évi költségvetés tartaléka terhére
biztosítja az árajánlatban szereplő 8.633.187 Ft és a
2023.évi költségvetésben előirányzott 5.000.000 Ft
közötti 3.633.187 Ft különbözetet.
A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a
vállalkozói szerződés megkötésére.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester
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58/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
megtárgyalta a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési
Ház és Könyvtár használati vízvezeték átépítése
napirendi pontot és 2023.08.03-án rendkívüli testületi ülés
megtartása mellett dönt.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a
részletesebb árajánlatok beszerzésére.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

59/2023. (07.31.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete megtárgyalta Gyürky János 2660
Balassagyarmat, Ady Endre út 7. szám alatti lakos
kérelmét.

A Képviselő-testület úgy dönt, hogy engedélyezi Gyürky
János családja részére a koporsós temetést a Bajcsy-Zs.
úti „új temető” régi részében (régi „Felső Temető”), a
kérelmező által megjelölt 2-es parcella 13. sorában az
utolsó sírhelyen.

A kérelmező a sírhelymegváltást a temetőről és a
temetkezés rendjéről szóló 8/2021. (XII.4.)
önkormányzati rendelet szerint tartozik megfizetni.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

Kapás Ildikó jegyző

60/2023. (08.03.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
megtárgyalta a Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és
Könyvtár használati vízvezeték átépítésére benyújtott
árajánlatokat, és az árajánlatban szereplő műszaki tartalomnak
megfelelően az alsó és felső szintre vonatkozóan a SIBAL
INVEST Kft. (címe: 2654 Romhány, Aradi út 22.,
adószám: 23791916 2 12, cégjegyzékszám: 12 09
007806) bruttó 6.672.475 Ft-os árajánlatát fogadja el.

A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a
vállalkozói szerződés megkötésére.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

61/2023. (08.03.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-

testülete megtárgyalta a “Földgáz beszerzése
Nagyoroszi Község Önkormányzata és intézményei
részére 2023/24 gázévre” című előterjesztést, és az
alábbi döntéseket hozza:

1. A Képviselő-testület az MVM Next Zrt., az E2
Hungary Zrt., és az AUDAX Reneveables Kft. fix
gázdíjat tartalmazó ajánlatát, valamint az E2 Hungary
Zrt. indexált gázdíjat tartalmazó ajánlatát érvényesnek
minősíti.

2. A Képviselő-testület az MVM Next Zrt. (1081
Budapest, II. János Pál pápa tér 20., cégjegyzékszám:
01-10-140263) nettó 10.602.823,- Ft összegű ajánlatát
fogadja el a 2023/24. gázévre.

3. A Képviselő-testület az eljárást eredményesnek
nyilvánítja, és az eljárás lezárásáról dönt.

4. A Képviselő-testület felkéri a Gáz-Áram Energia
Tanácsadó Kft-t, hogy a szerződéskötéssel kapcsolatban
a szükséges intézkedéseket megtegye.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

62/2023. (08.03.) számú Képviselő-testületi határozat

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete a Nagyoroszi Községért elismerő cím
adományozásáról szóló 8/2008. (V.13.) számú rendelete
1. § (1) bekezdése alapján Végh József részére a
NAGYOROSZI KÖZSÉGÉRT elismerő címet
adományozza.

Határidő: azonnal
Felelős: Babicska Károly polgármester

Oroszi       HírhozóOroszi       Hírhozó
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Nagyoroszi Község Önkormányzata Képviselő-testületének 7/2023. (VIII. 2.) önkormányzati rendelete

az avar és kerti hulladék égetésének szabályairól

Hatályos: 2023. 08. 03.

Nagyoroszi Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a környezet védelmének általános szabályairól
szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés c) pontjában és 48. § (4) bekezdésének b) pontjában foglalt
felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában meghatározott feladatkörben eljárva a
következőket rendeli el:

I. Fejezet

ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉSEK

A rendelet hatálya

1. § (1) E rendelet hatálya kiterjed a Nagyoroszi község közigazgatási területén

a) végzett avar és növényi hulladék égetésére,

b) avart és növényi hulladékot égető személyekre.

(2) A rendelet hatálya nem terjed ki a köztemetőre, a mezőgazdasági termelés alatt álló és erdőterületekre.

Értelmező rendelkezések

2. § E rendelet alkalmazásában kerti hulladék: a növényzettel fedett területek gondozása, művelése során
keletkező hulladék, kaszálék, falevél, faág, gally, nyesedék, lomb, ág, gally, egyéb növényi eredetű hulladék.

II. Fejezet

AZ AVAR ÉS KERTI HULLADÉK ÉGETÉSÉNEK SZABÁLYAI

3. § (1) Az avar és kerti hulladék megsemmisítése elsősorban komposztálással, vagy a hulladékgazdálkodási
közszolgáltató által biztosított zöldhulladék elszállítás igénybevételével történhet.

(2) A lakosság egészségének és a környezet tisztaságának védelme érdekében égetéssel csak a helyben (telken
belül, illetve azt határoló közterületen) keletkezett, komposztálásra alkalmatlan avar és kerti hulladék
ártalmatlanítható.

(3) A hulladék meggyújtásához, az égés folyamatának gyorsítására olaj, benzin vagy más adalékanyag nem
használható.

(4) Az égetendő avar és növényi hulladék nem tartalmazhat kommunális vagy ipari eredetű, illetve veszélyes
hulladékot (műanyag, gumi, vegyszer, festék és ezek maradékai).

(5) Lábon álló növényzet égetése tilos.

(6) Égetni kizárólag szélcsendes időben, megfelelően kialakított helyen, lakó- és gazdasági épülettől, egyéb
éghető anyagtól legalább 10 méter távolságra lehet.

(7) Az avar és kerti hulladék égetése csak a tűzvédelmi előírások betartásával, a vagyoni és személyi
biztonságot nem veszélyeztető módon, 18. életévét betöltött cselekvőképes személy végezheti a lakókörnyezet
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lehető legkisebb zavarása mellett úgy, hogy az égetés az emberi egészséget nem veszélyeztetheti, a
környezetben levő zöld növényeket, fákat, bokrokat nem károsíthatja.

(8) Az ingatlan tulajdonosa (kezelője, használója, bérlője) az égetés során köteles a szükséges tűzoltási
feltételekről gondoskodni. Amennyiben tüzelés közben az égetési hatásokat (füst, bűz, pernye, hőtermelés)
felerősítő időjárási körülmény alakul ki, az égetést azonnal be kell fejezni.

(9) Az égetést telken belül kell végrehajtani, közterületet e célra igénybe venni tilos.

4. § (1) Az avar és növényi hulladék égetését kizárólag hétfői napokon reggel 8.00 óra és 20.00 óra közötti
időtartamban lehet végezni.

(2) Tilos a kerti hulladék égetése:

a) ünnepnapokon, valamint az (1) bekezdésben meghatározott időponttól eltérő időpontban,

b) a hatóság által elrendelt általános tűzgyújtási tilalom idején,

c) párás, ködös, esős és szeles időben.

(3) Tilos égetni egészségügyi, oktatási, kulturális, szociális intézmények 100 méteres körzetében azok
működési ideje, illetve egyházi rendezvények ideje alatt.

5. § (1) A tűz őrzéséről és veszély esetén annak eloltásáról a tűz gyújtója köteles gondoskodni. A helyszínen
olyan eszközöket és felszereléseket (vízzel telt vödör, kerti slag, lapát, homok, stb.) kell készenlétben tartani,
amelyekkel a tűz terjedése megakadályozható.

(2) Az égetés befejeztével meg kell győződni arról, hogy a tűz elhamvadt, és gondoskodni kell a visszamaradt
parázs vagy hamu belocsolásáról, vékony földréteggel történő lefedéséről.

III. Fejezet

ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK

6. § Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

Az avar és kerti hulladék égetésének szabályairól

Az elmúlt években az avar és kerti hulladék égetéssel
kapcsolatban egymásnak ellentmondó információk
voltak. A lakosságnál rendszeresen visszatérő téma és
igény volt, hogy Nagyoroszi Község Önkormányzat
képviselő-testülete ezt a kérdést szabályozza.
Sok olyan kerti hulladék halmozódik fel, amit a lakosok
nem tudnak komposztálni és nem lehet elszállíttatni a
közszolgáltatóval, ezért a képviselő-testület
megszavazta az ezzel kapcsolatos rendeletét július
végén, amely alapján:
Az égetést kizárólag hétfői napokon reggel 8:00 óra és
20:00 óra között lehetséges. Ez alól kivételt jelentenek
az ünnepnapok, tűzgyújtási tilalom ideje, nem kedvező
időjárás (párás, ködös, esős, szeles időben). Tilos égetni
egészségügyi, oktatási, kulturális, szociális intézmények
100 méteres körzetében azok működési ideje alatt,
illetve egyházi események ideje alatt.

Kérünk mindenkit, hogy fokozottan figyeljen a
biztonsági előírások betartására! Mindig legyen 18 év
feletti, cselekvőképes személy, aki gondoskodjon arról,
hogy személyi és vagyoni biztonságot ne
veszélyeztessen a tűz. A hulladék meggyújtásának
folyamatát nem lehet meggyorsítani olaj, benzin vagy
egyéb adalékanyagokkal. Mindig legyen biztosítva a tűz
oltásának feltételei (víz, lapát, homok, stb.)
Az itt leírt tájékoztató nem fedi le a rendelet teljes
szövegét. Kérünk mindenkit, szánja rá azt a pár percet,
hogy a honlapon, vagy az újságban tanulmányozza az
avar és kerti hulladék égetésének szabályairól szóló 7/
2023. (VIII.2.) számú önkormányzati rendelet teljes
szövegét, az esetleges kellemetlenségek elkerülése
érdekében!

Dávid Ádám János alpolgármester
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Az elmúlt időszak önerős és pályázatos fejlesztéseinek
köszönhetően feltűnhetett az arra járóknak, hogy a járda
mellett található hidak korlátai fölött elment az idő.
Diákmunkásaink munkájának köszönhetően lefestésre
kerültek ezek a korlátok.
Hári Ferenc közmunkásunknak köszönjük a felügyeletet
és segítségét ugyanúgy!
Reméljük az arra járóknak is a tetszését!

Tem e t ő ker í t é s

Kiskönyvtár felújítása

A Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és
Könyvtár “Kiskönyvtár” néven ismert terme a nyári
hetekben felújításra került, hogy az intézményünk
szolgáltatásait igénybe vevőknek további helyiség álljon
rendelkezésre, különböző foglalkozások megtartására.

A felújítás során felszedték a hosszú évek alatt
elhasználódott parkettát, és betonozás után új PVC padló
került leterítésre. A falak, bútorok, radiátorok lefestésre
kerültek, a világítás korszerűsítéseként most
energiatakarékos fénycsövek világítanak. Egy nagyobb
méretű TV került beüzemelésre, amin adott esetben
filmeket lehet nézni, vagy esetleges oktatásoknál
nyújthat segítséget. Hogy esztétikusabb legyen a terem,
a csöveket, vezetékeket eltakarták...
… és még sok-sok apróság, figyelmesség, amivel a
komfortérzetet szeretnénk növelni.

A padlóval kapcsolatban köszönjük a Hofstadter
felajánlását, akik Intézményünk részére teljesen ingyen
biztosították az anyagot!
Pikács Laci bácsinak és Zemen Richárdnak köszönjük
a padló lehelyezését.
Kovács Lászlónak köszönjük a további karbantartási
munkálatokat.
Gózner Rékának és diákmunkásainak köszönjük a ki-
bepakolást.

Dávid Ádám János  alpolgármester
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Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és
Könyvtár – Defibrillátor

Nagyoroszi Község Önkormányzata gondoskodott arról,
hogy a Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház
és Könyvtár épületében egy defibrillátor készülék
kerüljön elhelyezésre.

A Művelődési Ház épülete és udvara nagyon sok
programot biztosít a település lakóinak, és a környező
lakosoknak. Így az intézményünk látogatottsága
magasnak mondható.

Ezzel is szeretné az Önkormányzat  a nagyobb
biztonságot garantálni a látogatóknak, és az esetleges
tragédiát elkerülni, ha bekövetkezne mégis a baj.

Azt szeretnénk hozzátenni, hogy a készülék magában
nem egy „csodaeszköz”. Emberi segítséget igényel
minden esetben a használata! Hozzáértő, laikus
kezekben is javítja a megkezdet t újraélesztés
sikerességét.

Ezt a tudást bárki megszerezheti, ha a munkahely által
biztosított egészségügyi oktatásokon vesz részt, de
jogosítvány megszerzésének is egyik alapfeltétele, hogy
sikeres egészségügyi tanfolyamot kell elvégezni, ahol
kitérnek egy ilyen készülék használatára.

Bízunk benne, hogy nem kell használni sose!

Dávid Ádám János alpolgármester

Július 23-án vasárnap nem csak köztársasági elnök
asszony, hanem Nagyoroszi is képviseltette magát a
Balaton-átúszáson: Balogh Krisztián és Balogh-Kun
Stefánia személyében. Ezzel feltették Nagyoroszit a
Balaton-átúszás térképére, és öregbítették településünk
hírnevét! Képviselték a falut férfi, női, egész és féltáv
kategóriában egyaránt . A Nagyoroszi
Önkormányzatának részéről ezúton is gratulálunk az
elért eredményhez, és reméljük, hogy évről-évre egyre
több Nagyoroszi lakos rákap az ízére, és képviseltetni
fogja magát!

Mit kell tudni a Balaton-átúszásról?

Az 1983-óta hagyományossá vált 5,2 km-es Balaton-
átúszás, egy évente megrendezett nyári sportesemény,
amelyet július első szombatján rendeznek meg (2010-
ig július utolsó szombatja volt a kitűzött időpont), amit
kedvezőtlen időjárás esetén módosítanak. A versenyre
jelentkezők a Balaton Révfülöp és Balatonboglár közé
eső 5,2 km-es szakaszának átúszására vállalkoznak. A
távot a két part között a versenyzők átlagosan három
óra alatt, a leggyorsabbak egy óra körül teszik meg.

B a la t onát úszás

Oroszi       HírhozóOroszi       Hírhozó
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Élet a művelődési házban

A Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és
Könyvtár “Kiskönyvtár” néven ismert terme a nyári
hetekben felújításra került, hogy az intézményünk
szolgáltatásait igénybe vevőknek további helyiség álljon
rendelkezésre, különböző foglalkozások megtartására.
A felújítás során felszedték a hosszú évek alatt
elhasználódott parkettát, és betonozás után új PVC padló
került leterítésre. A falak, bútorok, radiátorok lefestésre
kerültek, a világítás korszerűsítéseként most
energiatakarékos fénycsövek világítanak. Egy nagyobb
méretű TV került beüzemelésre, amin adott esetben
filmeket lehet nézni, vagy esetleges oktatásoknál
nyújthat segítséget. Hogy esztétikusabb legyen a terem,
a csöveket, vezetékeket eltakarták.
… és még sok-sok apróság, figyelmesség, amivel a
komfortérzetet szeretnénk növelni.
A padlóval kapcsolatban köszönjük a Hofstädter Floor
Interior Kft. felajánlását, akik Intézményünk részére,
teljesen ingyen biztosították az anyagot!
Pikács Laci bácsinak és Zemen Richárdnak
köszönjük a padló lehelyezését.
Kovács Lászlónak köszönjük a további karbantartási
munkálatokat.
Gózner Rékának és diákmunkásainak köszönjük a
ki-bepakolást.

Már a nyár elején telt házas előadásával kápráztatta el
közönségünket Pál Feri atya, aki katolikus papként
országos hírű mentálhigiénés szakember. A június 8-
án megtartott, „Végre megint értjük egymást!” című
műsora - humorral,  iróniával fűszerezve - a
társkapcsolati kommunikáció világába vezette be a
jelenlévőket. Megnyerő személyisége, magával ragadó,
sajátos előadásmódja eleve garantálta a sikert.

Oroszi       HírhozóOroszi       Hírhozó
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Június 19-től nyári gyermektáborunk 27 résztvevője
egy héten át élvezhette a számukra tervezett
eseményeket. A „Nagyoroszi-nap” keretén belül a
gyerekekkel megtekintettük a község nevezetes
közszobrait, emlékműveit; megtekintettük a templomot,
a Falumúzeumot is. Közben megismerkedhettek a
gyerekek Nagyoroszi történetével.  A délután
vetélkedővel zárult. A „természet-napon” a Drégelyvár
Szabadidőparkba látogattunk, ahol Kulman József volt
segítségünkre, hogy felfedezhessék a gyerekek a park
adta lehetőségeket: birtokba vehessék a fa játszó
eszközöket, az állatsimogató örömeit, az érdekes
vízkereket, és az óriási zöld területet, ahol futóversenyt
is rendeztünk. A „Balassagyarmat-napon”
meglátogattuk a városi könyvtárat, ahol könyvtári
foglalkozáson vehettek részt a táborlakók, majd
megtekintettük a biciklimúzeumot, végül mozizással
fejeztük be a napot. Június 22-én, a „művészet-napon”
a délelőtt kézműveskedéssel telt, majd tábori
programként, de ettől függetlenül bárki megtekinthette
A békakirály c. bábelőadást a Cimbora Produkció
feldolgozásában. A „táborzáró” napon egy kis színpadi
produkcióval készültek a gyerekek, hogy szüleiknek
bemutathassák Kormos István: Az aranyhalacska és a
csuka c. versének dramatizált változatát – nagy sikerrel!

Július 14-én élményfestésre hívta vendégeit Vigyinszki
Attila. A belső udvarunkban megtartott, vidám
hangulatú foglalkozáson bebizonyosodott: mindenki tud
festeni!

Augusztus 19-én a Nagyoroszi Falunap elnevezésű,
nagyszabású rendezvényünkön már reggel 8 órakor
ropogott a tűz, rotyogott a Főzőverseny 11 csapatának
kondérjában a finom étel, melyeket a nap folyamán
értékelt a zsűri. Ezúton köszönjük a zsűri elnökének,
Lovasi József Szabadtűzi Lovagrend tagjának és Bagó
István, közétkeztetési vállalkozónak munkáját!
A nap folyamán hagyományos népi ételek főzésén
fáradoztak vállalkozó kedvű és ügyes kezű
nagyorosziak. Nagyon finom SZUSZOGÓ készült
Dávid Jánosné irányításával. A csapattagok: Farkas
Sándorné, Drégelyváriné Garazsi Irén, Molnár
Ferencné (Kovács Hugi), Szilárd Erzsébet, Félix
Ilona, Pintér Sándorné (Védőnő Marika), Kajtorné
Túri Tünde, Herczeg Józsefné (Gabika), Félix Ágnes,
Tóth Jánosné (Less Marika), Kira Istvánné (Erzsike)
Kira István és Dávid Ádám János alpolgármester úr,
akik lelkesült vidámsággal dolgoztak, hogy mindenki
megkóstolhassa ezt az ételkülönlegességet. Hálásan
köszönjük kitartásukat!
GULYÁSLEVES és SZTRAPACSKA főtt a másik
helyszínen, ezt a munkálatot Deákné Molnár Ágnes
(Dunyi) fogta össze. Segítői: Pásztorné Stass Mónika,
Sallai Anikó, Balogh Attiláné és fia, Balogh Attila,
Dunavölgyi Anna, Szefcsekné Kovalcsik Piroska,
Pikács Lászlóné (Évike) és Pikács Anita, akiknek
szintén hálával tartozunk mindkét finomságért, együttes
munkájukért.
Az államalapításunk tiszteletére rendezett ünnepi
műsorban köszöntőt mondott Babicska Károly úr,
községünk polgármestere, majd Balla Mihály,
országgyűlési képviselő úr szólt az ünneplő
közösséghez, ezután Burger Ferenc plébénos
megáldotta az új kenyeret, melyből minden jelenlévő
vehetett.
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13:00-tól művelődési házunk Gyermek Színjátszó
Köre egy vidám színdarabot adott elő. A Bimbó c. mű
előadói: Varga Luca, Szefcsek Szilárd, Szefcsek
Abigél, Varga Máté, Vajzer Noel, Vajzer Zalán, Sinkó
Kamilla, Pap Emília, Pásztor Borbála, Enyedi Flóra
és Vajzer Bereniké vidám hangulatot teremtettek a
színpadon. Köszönjük nekik és szüleiknek is, hogy a
nyári szünet idején is készségesen vállalták a fellépést!

14:00-től Komáromi Pisti szórakoztatta a közönséget,
15:00-től a Napvirág Zenekar játszott-énekelt a
gyerekekkel, majd 16:00-tól Meggyes Csabi, az

A gyermekek számára kisvonat indult, mellyel egy kis
körutazást tehettek, valamint kézműves foglalkozások
várták őket. Köszönjük Krasznainé Konczili Évának,
Dobos Évának, Köblösné Arankának, Terényi
Zsuzsannának, Záhorszki Mónikának, Pásztorné
Gabikának és Karaffa Gyulának a szíves
közreműködést!

X Factor sztárja, aki páratlan énektudásával, angol és
olasz világslágerekkel és magyar örökzöld dallamokkal
kápráztatta el az itt lévőket.
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18:00-tól vette kezdetét a Nagyoroszi Község
Önkormányzata által, 3. alkalommal meghirdetett
Nagyoroszi Fotópályázat 2023-as
eredményhirdetése. A 13 beérkezett fotót művelődési
házunk aulájában állítottuk ki idén is, s lesz látható
október 15-ig. A fotópályázat mindenkori célja:
Nagyoroszi nevezetességeinek, épületeinek,
jellegzetességeinek, látványosságainak képi
megörökítése az utókor számára. Az alkotásokra
szavazni a facebook-on lehetett, és a következő
eredmény született.
I.  helyezett:   Hegedűs Dorina Bella – 516 szavazat  -
50.000 ft
II. helyezett:  Hegedűs Barnabás – 497 szavazat -
25.000 ft
III. helyezett:  Laczkó-Bobák Barbara – 360 szavazat
- 15.000 ft
IV. helyezett: Hegedűsné Mitúk Zsanett – 246 szavazat
- 5.000 ft
V. helyezett:  Haáz Balázs – 239 szavazat
(polgármesteri különdíjas) - 5.000 ft
A Nagyoroszi Pálfalvi Nándor Művelődési Ház és
Könyvtár különdíját Hári Ádám nyerte.
Sok szeretettel gratulálunk a díjazottaknak, és minden
fotósnak hálásak vagyunk, hogy csodálatos képeik által
megőrizhetjük községünk látható értékeit.
Az értékelés után a Pedrofon együttes fergeteges
tánctempót diktált a rock&roll kedvelőinek.

A tombolasorsolás igazán izgalmasra sikeredett,
ugyanis a fődíj - a Képviselő-testület által felajánlott, 3
személyes sétarepülés a Dunakanyar fölött – igen
vonzónak és érdekesnek bizonyult.
Köszönettel tartozunk a helyi vállalkozóknak a
tombolahúzáshoz felajánlott rengeteg ajándékért!

Ez után a tűzzsonglőrök 3 fős professzionális csapata
ejtette ámulatba a közönséget, akik műsoruk végén
községünk címerének megjelenítésével tisztelegtek az
ünnep és a helyiek előtt.

Hajnali 3 óráig Nagy Gábor, azaz DJ. Gabryl  vette át
a zenei pultot, és ragadta magával a táncolni-szórakozni
vágyókat.

Egész nap ugrálóvár állt a kicsinyek rendelkezésére, és
árusok kínálták portékáikat.

Köszönjük mindenkinek, aki a nap eseményeihez
bármilyen segítséget nyújtott!

Nem utolsó sorban: köszönjük Nagyoroszi Község
Önkormányzatának, hogy kizárólagos támogatásával
létrejöhetett rendezvényünk!
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Az augusztus 24-én megtartott Baba –Mama Klubunk
aktuális témája a bölcsődébe szoktatás volt. A
foglalkozásra – teremészetesen – gyermek(ek)kel
érkeztek az anyukák. A közös játék és beszélgetés jó
hangulatban telt. Vendégeink voltak: Balogh Attiláné
vezető óvónő, Tomekné Reznyík Katalin kisgyermek
nevelő, Gerhátné Czerman Szimonetta védőnő és Gál
Zsuzsanna, a családsegítő központ vezetője, akik a
szülők részéről fakadó, fontos kérdésekre tudtak
megnyugtató választ adni.

Augusztus 25-én egy fergeteges, minden kulturális
igényt kielégítő színházi produkciót láthat tak
látogatóink. Molnár Ferenc: Az ördög c. vígjátéka kelt
életre a salgótarjáni Zenthe Ferenc Színház
művészeinek feldolgozásában, a Déryné Program
keretén belül. Ezzel az országos programmal sok kis
településre jut el korszerű technikai eszközökkel
kivitelezett „nagyszínházi” előadás, melyek szervezését
és anyagi fedezetét a Program állja. A jövő év során
több ilyen alkalomra is sor kerül majd.

Július elejétől újraindult a csütörtöki kézműves délután
foglalkozásai gyerekeknek. Nagy öröm számunkra,
hogy szülők is részt vesznek a tárgyalkotásban.

Tájékoztatunk mindenkit, hogy szeptembertől hétfőnkét
16:00-18:00-ig tartjuk ezeket az összejöveteleket!
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Végezetül néhány őszi eseményünkre szeretném felhívni
a figyelmüket.
Október 3-án, 13:00 órától, az Idősek Napja
tiszteletére megrendezésre kerülő műsoros délutánunkra
szeretettel várjuk településünk nyugdíjasait, szépkorúit.
Vendégünk lesz: Straub Dezső és Rózsás Viktória.
Október 7-én (szombat) 14:00 órakor veszi kezdetét
hagyományos szüreti felvonulásunk, majd az azt
követő mulatság, melyen zenél a Kardos Music
(Kardos Szilárd és Kardos Kristóf).
Várjuk a beöltözni vágyó örökifjakat!
Október 20-án (péntek) 12:00-tól az 1956-os
Forradalom és szabadságharc t iszteletére
koszorúzással egybekötött ünnepi műsorunkra
várjuk községünk lakóit!
Október 26-án (csütörtök) 16:00-tól tökfaragással,
kézműves foglalkozással, játékos feladatokkal csapunk
a kicsinyekkel egy halloween-partit.
Kérjük, figyeljék facebook-os oldalunkat, utcai
kihelyezett plakátjainkat, vagy Nagyoroszi község
honlapját, ahol minden felhívásunkat, várható
programunkat részletes leírással megtalálhatnak az
érdeklődők!

Siklai Istvánné (Gyetvai Juszti)

Án ik  S zo f i     2 023 . 05 . 29
H r u biák  Z sa ne t t  é s  Án ik  G er ge ly k is lá nya

D es zk  Ven ce l 2023 . 08 . 08 De sz k-
Ja nc so vics  L au r a  é s  De sz k  Ád ám k is fia

B a rót hy  Pét er 2023 . 08 . 19
B ar ó t hyné - Ko mjá t i  N o é mi é s  Ba r ó t hy
Z so lt  k is fia

M e gs zü le t t ek

Nyári események

Óvodánk nyári életének meghatározó színtere a fákkal
teli, árnyas udvarunk, mely jó lehetőséget biztosít a kint
tartózkodásra. Az idén is ezt kihasználva szerveztük a
délelőttöket és a napi tevékenységeket. Hőségriadó
idején, az előírásokat betartva jártunk el az óvodában,
bölcsődében egyaránt.

Nagy sikert aratott az udvari zenehallgatás tánccal,
amit önműködő buborékfújóval színesítettünk
valamint a papírrepülő hajtogatás és reptetés is. Az
óvónénik az esős időre  tudtak mindig tartalmas
elfoglaltságot találni a gyermekek számára.

Oroszi       HírhozóOroszi       Hírhozó



18 Oroszi Hírhozó 2023.3. szám

Júniusban az óvodába induló bölcsődéseket egy családi
nap keretében elbúcsúztatták kisgyermeknevelőik. A jó
hangulatú délután szülőkkel közös beszélgetéssel és
sütizéssel telt.

Egy különleges eseményen vehettek részt óvodásaink.
A községünkben fészkelő gólyák fiókáinak gyűrűzését
egészen közelről figyelhették meg, mely maradandó
élményt nyújtott számukra.

Augusztusban sor került az épület kisebb felújítási,
karbantartási feladatainak elvégzésére, valamint az éves
nagytakarításra. Ezekben a munkálatokban részt vettek
dolgozóink, diákmunkások, továbbá Félix Gábor, Pauló
Mihály és Laczkó-Bobák Balázs. Köszönjük
munkájukat!

Jelenleg térkövezéssel próbáljuk esztétikusabbá és
biztonságosabbá tenni az épületek közötti udvari lejárót.
Ehhez szülõi felajánlásként ajándékba kaptuk a térkövet
Görgényi Gergelytõl, a fuvarozásban segítségünkre
volt Balogh Attila. Az egyéb alapanyagok beszerzését
az Önkormányzat támogatta.
A kivitelezést Vajzer Sándor irányításával,
szabadidejükben szülõk és nagyoroszi lakosok végzik:
Bander Attila, Boda Henrik, Dénes Bálint, Dénes
Krisztián, Ferenczi Zsolt, Glózik Csaba, Horváth
Ferenc, Tóth Tamás.

K ö szön j ü k,  h og y  ho zzáj áru lna k óv od án k
szeb bé  t é t e lé he z!

Oroszi       HírhozóOroszi       Hírhozó
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Bencsics Ferenc élt 72 évet,
 
Borbély István Lászlóné /Molnár Erzsébet Mária/ élt
64 évet,
 
Bali József élt 65 évet,
 
Tari István élt 80 évet,
 
Vinis Magdolna élt 81 évet,
 
Dóczy István élt 83 évet,
 
Vodnák Istvánné /Uskert Ilona/ élt 78 évet
 
Lengyel Rajmund élt 20 évet.

Kedves Olvasóink!

Az elmúlt tanévben 18 nyolcadikos diák ballagott el
tőlünk, maguk mögött hagyva a biztonságot adó
„fészket”, ahol sok vidám és gondtalan évet tölthettek
el együtt. Sok sikert és boldog életet kívánunk kirepülő
diákjainknak!

A nyár folyamán 3 Erzsébet tábort is szerveztünk,
melyben iskolánkból 73 gyermek vett részt. Az 1. tábor
2023. 06. 26 – 30-ig, a 2. tábor 2023. 07. 03 – 07 – ig, a
3. táborunk 2023. 07. 10 – 14-ig tartott.
Tanulóink minden nap 8 – 16 óráig vettek részt a
változatos programokon, melyben önismereti játékok,
környezettudatossággal kapcsolatos játékos feladatok,
kézműves - és sportfoglalkozások, kirándulások
(Hollókő, Budapesti Természettudományi Múzeum,
Szépművészeti Múzeum) színesítették diákjaink napjait.
Köszönjük táboroztató pedagógusaink – Kálmán
Zsanett, Tóth – Peredi Anita, Híves Erzsébet, Kovács
Karina Gyopár, Pap Bernadett és Tóthné Kovács Kinga
(ő két héten keresztül táboroztatott) - munkáját.

Bencsics Ferenc élt 72 évet,

Borbély István Lászlóné  
    (Molnár Erzsébet Mária) élt 64 évet,

Bali József élt 65 évet,

Tari István élt 80 évet,

Vinis Magdolna élt 81 évet,

Dóczy István élt 83 évet,

Vodnák Istvánné /Uskert Ilona/ élt 78 évet

Lengyel Rajmund élt 20 évet.
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Hamarosan megkezdődik a 2023/2024-es tanév.
Intézményünkben 8 osztály indul:

1. osztály 19 fővel osztályfőnök: Orosházi
Vencel

2. osztály 21 fővel osztályfőnök: Balogh
Enikő

3. osztály 19 fővel osztályfőnök: Paulóné
Siklai Jusztinia

4. osztály 19 fővel osztályfőnök: Kovács
Karina Gyopár

5. osztály 15 fővel osztályfőnök: Kálmán
Zsanett (igazgatóhelyettes is)

6. osztály 17 fővel osztályfőnök: Deméné
Gecse Judit

7. osztály 23 fővel osztályfőnök: Géringerné
Méder Andrea

8. osztály 22 fővel osztályfőnök: Tóth –
Peredi Anita

Iskolánkban tanító pedagógusaink még: Híves Erzsébet,
Szabóné Donkó Anna, Rakonczai Marianna, Dobi
Terézia, Fábryné Rózsa Mária és jómagam Megyeri
Attiláné, igazgató.
Pedagógiai asszisztenseink: Pap Bernadett, Tóthné

Kovács Kinga, Paulóné Siklai Jusztinia.

Minden börzsönyös diáknak és pedagógusnak

eredményes és sikerekben gazdag, gondtalan tanévet

kívánok!

Üdvözlettel:  Megyeri Attiláné   igazgató

Végh József mkl.  Nagyoroszi Községért díjat
kap ot t

Tisztelt Ünnepelt!

Nagyoroszi Község Önkormányzat polgármestereként
nagy örömömre szolgál, hogy több év kihagyása után
ismét átadásra kerül a Nagyoroszi Községért elismerő
cím.

Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
8/2008. (V.13.) számú önkormányzati rendelete szól a
„Nagyoroszi Községért” elismerő cím
adományozásának rendjéről.
Ez a rendelet kimondja: Nagyoroszi Községért
emlékérem adományozható azoknak a személyeknek,
személyek csoportjának, társadalmi vagy gazdasági
szervezetnek, akik vagy amelyek a község
fejlesztésében, a társadalmi, szociális, kulturális és
gazdasági élet valamely ágazatában kiemelkedően
hasznos munkát végeztek, és ennek révén a község
értékeit növelő, maradandó eredményeket értek el.
Nagyoroszi Községért Emlékérem ünnepélyes keretek
között (falugyűlésen, falunapon, majálison) kell átadni.
A Nagyoroszi Községért Emlékérem mellé díszoklevél
jár.
Az Emlékérem 50 mm átmérőjű bronz bevonatú,
melynek egyik oldalán babérkoszorúban elhelyezett
község címere, másik oldalán a Nagyoroszi Községért
felirat található.
Nagyoroszi Községért elismerés adományozására
javaslatot tehetnek: a képviselő-testület tagjai, a
képviselő-testület bizottságai,  önkormányzati
intézmények, civil szervezetek, állampolgárok.
A képviselő testület az elismerés odaítélésről minősített
többséggel dönt.
Dávid Ádám János alpolgármester úr képviselői
indítványt  nyújtot t be, melyben javaslatot tett
Nagyoroszi Községért elismerő cím adományozására.
Beadványában erre a kitüntető címre Végh József
helytörténészt javasolta, melyet a következőkkel
indokolt.
„Végh József több alkalommal is könyvbe foglalta a
településünk értékeit, örökségét, szokásait, ezzel
megőrizve számunkra, és az utókornak egyarát.
Magyar Kultúra Lovagja kitüntetésben részesült 2003-
ban „A közművelődés fejlesztéséért”. Ő volt ennek a
díjnak a 166. kitüntetettje.

Korábban a HEMO néven ismert intézményünket
vezette 8 éven keresztül.
Az „Oroszi Híradót” 17 éven át szerkesztette és
nyomtatta, amelyhez anyagot gyűjtött, fényképezett,
valamint elutazott az adott rendezvényre.
2003-ban megalapította a Spangár András Irodalmi Kört,
nagyoroszi irodalmárokra is építette ennek a tervének
kivitelezését.
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Így készülhetett el novelláskötete Cegléd József
Kázmérnak, drámakötete Varga Tibor egykori
jegyzőnek, és verseskötete Karaffa Gyulának.
Éveken keresztül (15 év) a Börzsönyi Helikon internetes
havilapban a helytörténeti anyag válogatásában segített,
munkája eredményeként a Nagyorosziban szerkesztett
lapban a Nyugat-Nógrádi térség minden településének
helytörténetét ismerhette meg az olvasó.
A Nagyoroszi Nyugdíjas Klub életében is szerepet
vállalt, több rendezvényükön részt vett, és vagy
irodalommal, vagy helytörténeti előadással gyarapította
az érdeklődők tudását.
A Nagyorosziban működő Nyitott Műhely Galériában
is egy éven keresztül (2018) teljesen ingyenesen tartott
helytörténeti előadásokat az érdeklődőknek.
Nagyoroszi számára Végh József hozta el azt a régóta
várt értéket, ami tárgyiasulva a helyi Értéktár gazdag
anyagának könyvben való megjelentetését jelenti.
Már az első kötet is hatalmas anyaggal ad hírt
Nagyoroszi értékeiről, történelméről.”
2020-ban jelent meg „Nagyoroszi értékek és történetek”
című könyv első kötete, amely nagy siker volt nemcsak
a nagyorosziak körében.
Nagyoroszi Község Önkormányzat Képviselő-testülete
a 2023. augusztus 3-án magtartott ülésén döntött az
elismerő cím adományozásáról és a következő döntést
hozta:
Nagyoroszi Község Önkormányzatának képviselő-
testülete a 62/2023. (08.03.) számú határozatával a
„Nagyoroszi Községért elismerő cím adományozásáról
szóló 8/2008. (V.13.) számú rendelet 1. § (1) bekezdése
alapján Végh József részére a Nagyoroszi Községért
elismerő címet adományozza.
Mielőtt a kitüntetést átadnám a díjazottnak, így utólag
is szeretnék nagyon boldog születésnapot kívánni,
hiszen ünnepeltünk 2023. augusztus 9-én töltötte be a
70. életévét. Továbbá örömmel jelentem be, hogy
elkészült a Nagyoroszi értékek és történek című könyv
második kötete, melyet szintén Végh József írt és
szerkesztett.
Felkérem Végh József urat, hogy mondja el ünnepi
gondolatait.

Nagyoroszi, 2023. augusztus 19.

Babicska Károly    polgármester s.k.

Fo t ó k:  Záh orszky  M ón ika

Oroszi       HírhozóOroszi       Hírhozó

Fotók: Halmos-Végh Borbála Karolina
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MIKOR ÉS MIÉRT HARANGOZNAK A
KATOLIKUS TEMPLOMOKBAN?

Elődeink mikor meghallották a különböző méretű
harangok szavát a nap különböző szakaszaiban,
akkor rögtön tudták, hogy miért szólnak. Manapság
már sokszor szinte csak a déli harangszó
kialakulásának története ismerős, ezért érdemes
felfrissíteni a tudásunkat, hiszen a harangszó
nemcsak egy szép hagyomány, hanem minden
harangozásnak jelentése van.

Jelentéstartalom szerint alapvetően kétféle
harangozást különböztetünk meg.

IMÁRA SZÓLÍTÓ HARANGOZÁSOK

Napszaki ún. „Úrangyala” harangozások
A katolikus templomokban minden hajnalban,
délben és este 2-3 percig szól egy nagyobb méretű
harang. Ez nemcsak az adott napszakot jelzi, hanem
imára szólít. Sokan tudják, hogy az iszlám vallásban
a híveknek kötelező a napi ötszöri ima, melyre a
müezzin hangos éneke szólítja őket. A katolikus
hívőnek azonban a napját ugyanígy meg kell(ene)
szentelnie imával. A különböző napszakokban
kötelezően végzett ima a szerzetesek, majd a papok
körében már a középkor elején megszületett. Az
egyszerű hívek a zsolozsma 7 imaidejét munkájuk
miatt nem mindig tudták elvégezni, ám számukra
is kialakult a nap megszentelésének egy különleges
módja.
A középkorban a pápák sorra rendelték el, hogy a
hívők a hajnalban, délben és este megszólaló harang
szavára mondjanak el 3 Üdvözlégy Máriát. Ezt aztán
a ferencesek a XIII. században egy önálló imává
bővítették, melyet ma Úrangyalának hívunk.
Azóta is kötelező minden katolikus templomban a
hajnali, déli és esti harangszó, mely ezen imádság
elmondására szólít fel. Mikor felébredünk, kérjük
az Isten áldását a napunkra, délben, munkánk során
megpihenve további erőért fohászkodunk, este
pedig hálát adunk a kapott kegyelmekért, miközben
az imában Jézus életének legjelentősebb

Csendítés az elhunytakért való imára
Az esti Úrangyala-harangszó után minden katolikus
templomban megszólal még a legkisebb harang, az
ún. lélekharang. Ez arra szólít fel, hogy minden
elhunyt lelki üdvéért mondjunk el a nap végén egy
Miatyánkot és egy Üdvözlégy Máriát hozzátéve
végül: „Adj Uram örök nyugodalmat nekik és az
örök világosság fényeskedjék nekik! Nyugodjanak
békességben! Ámen”
PÉNTEK 15 ÓRAI HARANGSZÓ
Magyarországon a katolikus templomok
többségében pénteken délután 3 órakor is megszólal
a nagyharang 2-3 percre. Ekkor Jézus
kereszthalálára emlékezünk, mely ebben az
időpontban történt. Kötelezően előírt ima erre a
harangozásra nincs. Régi szertartáskönyvek egy
Hiszekegy, Miatyánk és Üdvözlégy Mária
elmondását ajánlják a végén hozzátéve a fohászt:
„Imádunk Téged Krisztus és áldunk Téged, mert
szent kereszted által megváltottad a világot!”
HALOTTI HARANGOZÁSOK
A legsokszínűbb harangozási szokások hazánk
területén temetésekhez kapcsolódóan alakult ki. Az,
hogy a halottat mikor, hányszor, milyen harangokkal
harangozzák ki, szinte településenként változik.
Mivel a templomtornyok többségében 3-4 harang
is van, ezért különböző méretű harangok
megszólaltatásának módjával jelezni tudták a régi
harangozók a település lakóinak, hogy nő, férfi vagy
gyermek a halott, sőt, egyes vidékeken még azt is,
hogy kb. milyen életkorú.
A katolikus vidékek többségén a halálhír
érkezésekor először a templom legkisebb harangját,
az ún. lélekharangot szólítják meg, mely esténként
is szól a halottakért való imára. Ezt gyermek halála
esetén egyszer, nő halála esetén kétszer, egy rövid
megszakítással, férfi halála esetén pedig háromszor,

eseményeiről elmélkedünk.

A reggeli és esti Úrangyalára szóló harangozások
Időpontja településenként változhat a helyi
szokások szerint. Templomunkban minden nap
reggel 6 órakor, 12 órakor, valamint este 19 órakor
(Szent György napjától, április 24-től Szent Mihály
napjáig, vagyis szeptember 29-ig 20 órakor) hív a
nagyharang 2 percig az Úrangyala imára.
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Templomunkban hétköznapi szentmisék kezdete
előtt fél órával a nagyharang, vasárnapi
szentmiséket megelőzően pedig fél órával a
nagyharang szólal meg két percig.
Régen a hívogató harangok eltérő mérete különösen
is fontos volt, hiszen ebből tudták, hogy még
mennyi idő van hátra a szertartás kezdetéig.
Manapság ezeket a hívogatásokat sok helyen, főleg
városokban elhagyják, hiszen mindenkinek van
órája és az interneten is megtalálhatóak a
szertartások kezdetének időpontjai.

BEHARANGOZÁS

Szintén nincs előírt ima a szentmise kezdetét jelző
harangozásra. Ez inkább arra szolgál, hogy még
nagyobb összeszedettségre, elcsendesedésre
késztesse a templomba megérkezőket.
Beharangozásra általában a templom valamennyi
harangja megszólal vasárnap, hétköznap ez lehet
kevésbé ünnepélyes kevesebb harang
megszólaltatásával.

HARANGOZÁSOK A SZENTMISE ALATT

Régen, mikor a betegek és az őket ápolók nem
tudtak részt venni a szertartáson és még nem volt

két rövid szünet közbeiktatásával szokták
megszólaltatni. Ezt követően a temetés időpontjáig
a halottat több alkalommal „kiharangozzák”, vagyis
a lelki üdvéért való imára hívják a település lakóit.

HÍVOGATÁSOK

Semmilyen előírt imát nem kell mondani azon
harangszókra, melyek a szertartások közeledtét vagy
kezdetét jelzik. Ezekkel kapcsolatban sincsen
általános gyakorlat, hanem számukat és jellegüket
a helyi szokások alakították ki.
Leggyakrabban a katolikus templomokban
hétköznapi szertartások előtt egyszer, vasárnapiak
előtt pedig kétszer harangoznak. Ez az ún.
„hívogatás”, vagyis a megszólaló harang a szertartás
kezdetét jelezvén hívogatja a templomba a hangját
meghallókat.

lehetőség azokat a média felületein keresztül
követni a szertartás alatti harangozások segítségével
tudtak lélekben bekapcsolódni a közösségi imába.
Ezért harangoztak több helyütt az evangélium
olvasása, az Úrfelmutatás, valamint áldozás alatt is.
Utóbbiak közül az Úrfelmutatásra való harangozás
hagyománya több helyütt megmaradt vasárnapi
szentmiséinken.

EGYÉB HARANGOZÁSOK

Miután az összes általános harangozási szokást
áttekintettük, érdemes megemlíteni néhány olyan
esetet, mikor különleges harangozásra kerülhet sor.
Néhány településen vannak olyan harangozások,
melyek egy-egy történelmi eseményre
emlékeztetnek annak órájában vagy évfordulóján
(pl. Kőszeg, Kecskemét, Szeged). Régen szokás volt
„vihar elé” harangozni, hogy a harangok által keltett
rezonancia szétverje a jégesőt okozó felhőket.
Zarándokok érkezésekor vagy távozásakor a
csoportot szintén harangszóval köszöntik, vagy
búcsúztatják. Megyéspüspök vagy pápa halála,
illetve megválasztása esetén hosszan szólnak
minden katolikus templom harangjai.
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